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Памятка  участнику ЕГЭ
 
В целях обеспечения безопасности и предотвращения фактов нарушения порядка проведения единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) пункты проведения экзамена (далее - ППЭ)  в 2016 году оборудуются стационарными и переносными металлоискателями; 
ППЭ и аудитории для экзамена оборудуются системами видеонаблюдения.
В день экзамена участник ЕГЭ должен прибыть в ППЭ не менее чем за 45 минут до его начала.
Допуск участников ЕГЭ в ППЭ осуществляется при наличии у них документов, удостоверяющих их личность, и при наличии их в списках распределения в данный ППЭ.
Свидетельство о рождении документом, удостоверяющим личность, не является. 
В день экзамена участнику ЕГЭ в ППЭ запрещается иметь при себе:
- средства связи,
- электронно-вычислительную технику, 
-фото, аудио и видеоаппаратуру, 
-справочные материалы, 
-письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. 
Личные вещи, которые не разрешены на экзамене,  участники ЕГЭ обязаны оставить в специально отведенном месте в здании (комплексе зданий), где расположен ППЭ. 
Участники ЕГЭ занимают рабочие места в аудитории ППЭ в соответствии со списками распределения. Изменение рабочего места не допускается.
Во время экзамена участники ЕГЭ не имеют права общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории и ППЭ; выходить из аудитории без разрешения организатора.
При выходе из аудитории во время экзамена участник ЕГЭ должен оставить экзаменационные материалы и черновики на рабочем столе. Запрещено выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы или фотографировать их. 
Внимание!
В отношении лиц, допустивших нарушение установленного порядка проведения ЕГЭ, применяются следующие санкции:
участник ЕГЭ удаляется с экзамена,
результаты экзамена аннулируются,
составляется протокол об административном правонарушении, совершённом гражданином (участником ЕГЭ),  в соответствии п.4 ст.19.30 Кодекса РФ «Об административных правонарушениях», который направляется в суд для наложения штрафа. 
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