Редакция от 1 янв 2016
Вправе ли органы местного самоуправления формировать советы по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности организаций?
Согласно ч. 2 ст. 95.2 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в целях создания условий для проведения независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность (далее – ОО):
· федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, с участием общественных организаций, общественных объединений потребителей (их ассоциаций, союзов) (далее – общественные организации) формирует общественный совет по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности ОО и утверждает положение о нем;
· органы исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющие государственное управление в сфере образования, с участием общественных организаций формируют общественные советы по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности ОО, расположенных на территориях субъектов РФ, и утверждают положение о них;
· органы местного самоуправления с участием общественных организаций вправе формировать общественные советы по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности ОО, расположенных на территориях муниципальных образований, и утверждать положение о них.
Таким образом, закон наделяет органы местного самоуправления правом формировать общественные советы.
Обращаем внимание, что по решению органов исполнительной власти (федерального, субъектов РФ, местного самоуправления) функции общественного совета по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности ОО могут быть возложены на существующие при этих органах общественные советы. В таких случаях общественные советы по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности организаций не создаются. 
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