Справка                                                                                                                                            по итогам выездной проверки  по проведению мониторинга  организации питания в   муниципальных общеобразовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.
    Согласно приказу  начальника МУ «Управления образования» администрации Эльбрусского муниципального района за № 222 от 26.10.2018 г. «О проведении мониторинга организации горячего питания  в общеобразовательных организациях  Эльбрусского муниципального района»  30 октября 2018года  была проведена выездная проверка в муниципальные общеобразовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования.
1.Цель проверки:
Контроль за соблюдением законодательства РФ и КБР в сфере дошкольного образования.
2. Объекты проверки:   МОУ «Лицей№1» г.п. Тырныауз, МОУ «СОШ№2» г.п. Тырныауз, МОУ «СОШ» с.п. Эльбрус.
3. Вопросы:
- нормативные  акты по организации питания,
- работа пищеблока,
- финансовая деятельность.
.
По результатам проведения выездной проверки установлено следующее: 
           Родительская плата за присмотр и уход за детьми в учреждениях Эльбрусского муниципального района взимается в размере 800рублей с учётом льгот некоторым категориям детей в соответствии с Постановлением главы местной администрации Эльбрусского муниципального района за №150 от 05.11.2013г «Родительская плата за присмотр и уход за детьми в учреждениях Эльбрусского муниципального района, осуществляющие образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования»   и Постановлением главы местной администрации Эльбрусского муниципального района за №286 от 03.10.2014г. «Об утверждении порядка взимания и использования родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных учреждениях Эльбрусского муниципального района, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования».                                                                                                        Дошкольные отделения муниципальных общеобразовательных учреждений посещают  631 воспитанников  с 1 до 7 лет, из них:
1. МОУ «Лицей№1» (ДО№5, ДО №6,РЦ «Особый ребёнок»)     - 430;
2. МОУ «СОШ№2» (ДО№3)                                                                    - 73;
3. МОУ «СОШ» (ДО)                                                                                  - 128.
  Количество льготников составляет   детей, из них:                                                                                        
    В целях изучения мониторинга  по организации питания и расходованием финансовых средств на приобретение продуктов   в муниципальных общеобразовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу, были проверены и изучены ряд вопросов и нормативно-правовые документы по организации питания.           
     В соответствии с Постановлением главы местной администрации Эльбрусского муниципального района за №149 от 20.05.2014г.                                         «Об организации питания детей в дошкольных отделениях общеобразовательных учреждений Эльбрусского муниципального района» в дошкольных отделениях установлен ежедневный норматив на одного ребёнка в сумме 65,94 рублей. 
      Родительская плата вносится  своевременно на внебюджетный счёт МУ «Управление финансами» администрации Эльбрусского муниципального района через Сбербанк  родителем, на которого открыт личный счёт.
   Дошкольные отделения функционируют в 2-х режимах:                                                 - г.п. Тырныауз - с 7.00ч. до 19.00ч.,  с  4-х разовым питанием (завтрак, обед, полдник ужин);                                                                                                                                              - с.п.  – с 8.00ч. до 18.00ч.,  с 3-х разовым питанием (завтрак, обед, усиленный полдник).
   В ходе проверки в дошкольных отделениях  были проверены 10-дневное меню, ассортимент  продуктов питания, условия их хранения и ведения бракеража,  калорийность детского питания, исправность технологического оборудования, соблюдение ТБ, а также документация ведения учета завоза продуктов  питания поставщиками, состояние внебюджетного и бюджетного финансирования на организацию питания.                                      
    Состояние организации питания удовлетворительное: соблюдаются  требования СанПиН, питание обеспечивается качественными продуктами, условия хранения продуктов соответствуют санитарным требованиям. Ведётся системный контроль за ведением документации (меню, накладные, отчёты по питанию, бракераж).
[bookmark: _GoBack]    Вместе с тем, проверен  порядок финансирования (кредиторская задолжность) и периодичность завоза продуктов питания поставщиками в соответствии с заявками, система оплаты   по статье расходов «Продукты питания». 
  Так,  в ходе проверки при изучении вопроса по фактическим расходам на приобретение продуктов питания на 1.01.2018г.  образовалась  кредиторская задолжность, которая на 1.09.2018г. при финансировании по  статье «Продукты питания»  не уменьшилась, а  увеличилась в  вышеперечисленных муниципальных общеобразовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования (приложение№1).
Финансирование ОУ по статье «Продукты питания» с 1.01.2018г. по 30.10.2018г.:
- МОУ «Лицей№1» г.п. Тырныауз:                                                                                             план – 2 800,0 руб.;   факт – 2 146,0 руб.;   отклонение – 948 246,70руб.
- МОУ «СОШ№2» г.п. Тырныауз:                                                                                              план- 1 562,0 руб.;  факт – 1 344,0 руб.;     отклонение – 355 602,69 руб.   
 - МОУ «СОШ»     с.п. Эльбрус:                                                                                              план - 1 562 000 руб.;  факт – 1 344,0 руб.;      отклонение – 265 427,9 руб.
      Из финансовых средств, выделенных  вышеперечисленным ОУ по статье «Продукты питания»  за период с января 2018г. по октябрь 2018г., руководители ОУ  выплатили долги поставщикам за продукты питания за 2017г.,в  результате чего  допущены  отклонения в фактических расходах. 
       В ходе проверки выявлены   нарушения в ценообразовании, т.е. при сравнении цен  на основные  продукты питания  закупочные цены  с 1.09.2018г. по 30.10.2018г. составляют: 
1. МОУ «СОШ» с.п. Эльбрус (поставщик: ИП Неппеева Р.Б. с.п. Эльбрус):  
-  рыба                                            - 220р.                                                                                                                                       -  мясо                                            - 320р.                                                                                                                         - птица                                           - 250р.                                                                                                                - масло сливочное                     – 425р.                                                                                                                       - сахар                                            - 55р.                                                                                                                               -  сыр гол.                                        -380р.                                                                                                                                 - капуста                                         - 25р.                                                                                                                               - кондитерские изделия           – 300р.                                                                                                   - рис                                                 - 60р.                                                                                                                           -  овощи (картофель, морковь, свекла) – 30р.
В меню (октябрь 2018г.) отсутствуют овощные салаты, фрукты, кисломолочные продукты (кефир), выпечка, кондитерские изделия.
2.. МОУ «СОШ№2»  г.п. Тырныауз (
 -  рыба                                            - 141р.
-  мясо                                              - 340р.                                                                                                                         - птица                                             - 163 р.                                                                                                                - масло сливочное                       – 286р.                                                                                                                       - сахар                                              - 35р.                                                                                                                               -  сыр гол.                                         -380р.                                                                                                                                 - капуста                                           - 25р.                                                                                                                               - кондитерские изделия            – 126р.                                                                                                   - рис                                                  - 60р.                                                                                                                           -  овощи (картофель, морковь, свекла) – 19р. 
В меню (октябрь 2018г.) недостаточно овощных салатов (свекольный, морковный, капустный).

3. МОУ «Лицей№1»  г.п. Тырныауз (ИП Османов Т.А.)
 -  рыба                                            - 140р.
-  мясо                                              - 340р.                                                                                                                         - птица                                             - 155 р.                                                                                                                - масло сливочное                       - 400р.                                                                                                                       - сахар                                              - 42р.                                                                                                                               -  сыр гол.                                         -326р.                                                                                                                                 - капуста                                           - 20р.                                                                                                                               - кондитерские изделия            - 151р.                                                                                                   - рис                                                  - 36р.                                                                                                                           -  овощи (картофель, морковь, свекла) – 20р. 
   В меню (октябрь 2018г.) недостаточно овощных салатов (свекольный, морковный, капустный), фруктов.
  В связи с этим не выдерживается  ежедневный  норматив питания на одного ребёнка. Эти нарушения имеются во всех дошкольных отделениях муниципальных общеобразовательных учреждений.
     В целях устранения нарушений и контроля за эффективным расходованием финансовых средств на приобретение основных видов продуктов питания  в установленном порядке ценообразования  всем  руководителям муниципальных образовательных учреждений даны строгие указания   по неукоснительному  соблюдению требований СанПиН к организации системного контроля за качеством продуктов питания, нормативом на одного ребёнка. 
- недостаточное оснащение УМК для реализации образовательной программы.



























