Информационная справка об образовании детей-инвалидов и детей с ОВЗ

        В Эльбрусском муниципальном  районе последовательно  решаются вопросы обучения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

        По оперативным данным, представленным руководителями образовательных учреждений, в системе общего  образования в  начале 2020/2021 уч. года общеобразовательную  среду  сверстников  интегрированы 110 обучающихся с ограниченными возможностями, в том числе 64 детей - инвалидов.

          В соответствии с действующим законодательством  для детей-инвалидов, по состоянию здоровья временно или постоянно не имеющим возможность посещать образовательные организации, создаются  необходимые условия для получения образования  по общеобразовательным программам.  Из 4-х обучающихся,  не имеющих возможность посещать общеобразовательное учреждение – 2 обучаются   в МОУ «Гимназия №5» и 2 обучаются в МОУ «СОШ№4» с. п. Кенделен. 
         В 7 общеобразовательных организациях по необходимости разрабатываются индивидуальные адаптивные программы для детей с ОВЗ, осуществляется дифференцированный подход к обучающимся при проведении уроков физкультуры при условии совместной деятельности в классе.

В МОУ  Гимназия №5 , являющейся  базовой образовательной организацией     создано инклюзивное пространство для детей с ОВЗ. Любой ребенок с ОВЗ и инвалидностью может получить дополнительное образование по всем реализующимся дополнительным общеобразовательным программам. Для детей, которые по состоянию здоровья не могут освоить полный курс, разрабатываются индивидуальные планы или маршруты. Также реализуется АДООП «Золотые ручки». Разработан и реализуется проект «Равные возможности для каждого»

   Из опыта работы 2018-2020г, проведены:

- Республиканский семинар «Эффективные практики педагогических систем обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья через конструирование урока в контексте ФГОС АОП».(14.05.2019);

- деловая игра практикум по социализации ребенка –инвалида в школе (школьный уровень) (06.09.2019г.);

- фестиваль «Возьмемся за руки друзья» к международному дню инвалида (муниципальный уровень) (03.12.2019г.). 

     В 2018-2020г., в целях повышения квалификации педагоги коррекционного центра и педагоги, вовлеченные в инклюзивное образование,  приняли активное участие: 

· Вебинар ФГАОУ  «Российский институт дружбы народов» - «Дополнительное образование детей с ОВЗ и инвалидов» (ноябрь 2019, март 2020).

· Всероссийский семинар «Опыт формирования системы взаимодействия организаций реализующих АОП в КБР»(г.Нальчик, декабрь 2019).

· Конференция  ООО «Институт проектирования и разработок» -«Здоровый образ жизни»(ноябрь,2019).

· Мониторинг ФГБНУ «Институт коррекционной педагогики РАН» - выявление потребности в специалистах в цифровых научно- информационных ресурсов для детей с ОВЗ и инвалидов» - конкурс «Лучшие образовательные программы по предметной области «Технология», реализуемых для детей с УО»(декабрь, 2019).

· Тотальный тест «Доступная среда»( декабрь, 2019).

· Дистанционные курсы  «Наставник школьного проекта»(Сколково).

· Дистанционные курсы «Комплексное Дистанционные курсы «Комплексное сопровождение образовательного процесса лиц с ограниченными возможностями здоровья»(dpo.edu07.ru, г.Нальчик).
     Для инклюзивного образования детей-инвалидов создана универсальная безбарьерная среда в 3 объектах  сферы образования, которые  оснащены специальными средствами для организации обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья. 
             В целях создания условий для обучения и воспитания  детей с различными нарушениями на территории Эльбрусского района реализуется подпрограмма «Доступная среда» государственной программы. В соответствии с программными мероприятиями реализован комплекс действий по созданию универсальной безбарьерной среды в 3-х  муниципальных  образовательных организациях, реализующих адаптированные образовательные программы (28,2% от 14 МОУ). Образовательными организациями проводится комплекс мероприятий по развитию школьной инфраструктуры.
      В целях обеспечения качества образовательной деятельности проведена значительная работа по укомплектованию библиотечного фонда образовательных учреждений современной учебной литературой. 

В соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 05.11.2013 № 822 Н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях» медицинские кабинеты образовательных учреждений обеспечены оборудованием на 100 %.

         В 2020-2021 уч. году  в системе  муниципальных образовательных учреждениях  психолого-  педагогическое сопровождение  осуществляет  14 социальных педагогов,  9 психологов, 8 логопедов.  Дети-инвалиды находятся под постоянным вниманием школьных психологов, социальных педагогов, классных руководителей. На каждого ребенка заполняются  карты психолого-педагогического сопровождения, проводятся мероприятия по индивидуальным программам реабилитации, индивидуальные психолого-педагогические консультации. Специалисты школ оказывают  консультативную помощь  родителям по вопросам социализации детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, по преодолению коммуникативных трудностей, повышению мотивации в учебной деятельности
     Для эффективного обеспечения диагностико - коррекционного и медико-педагогического сопровождения  обучающихся с ОВЗ созданы психолого-медико-педагогические консилиумы, в состав которых входят такие специалисты, как учителя - логопеды, педагоги-психологи, социальные педагоги, врач-педиатр. 
      С целью качественного  исполнения рекомендаций ИПРА детей- инвалидов издан приказ № 124 от 25 сентября 2020 года «Об организации работы по исполнению мероприятий индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, мероприятий индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида».
        С целью разработки и введения с 01.09.2020  адаптированных образовательных программ издан приказ управление  образования от 29.04.2020года  №147 «О разработке и введении адаптированной образовательной программы». Приказом определены ответственные исполнители, сроки разработки и рецензирования адаптированных образовательных программ.
        Педагогами разработаны адаптированные программы, которые в настоящее время прошли экспертизу специалистами управление образования и реализуются в общеобразовательных учреждениях. 
	

	
	


