 Отчет по организация инклюзивного образования детей с ОВЗ и детей-инвалидов в МБУ ДО «ЦРТД и Ю им. М.Х. Мокаева»
На конец 2020-2021уч. года в «ЦРТД и Ю» обучалось 15 детей-инвалидов и 13 детей с ОВЗ.  
В МБУ ДО «ЦРТД и Ю» разработана адаптированная  программа «Дополнительное образование и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве «МИР БЕЗ ГРАНИЦ!»», которая предполагает максимально задействовать в дополнительном образовании  детей данной категории.
     С 31.01.19 по 13.02.19 года  13 педагогов дополнительного образования  прошли курсы повышения квалификации в Центре дополнительного профессионального образования «Экстерн» по дополнительной профессиональной программе «Инклюзивное и интегрированное образование детей с ОВЗ в условиях реализации ФГОС» (72 часа): Карданова Г.Н., Байзуллаева З.Ш., Кадникова С.В., Кривенцева В.И., Бишенов Р.Х., Озарукова Р.Ж., Ульбашева Ф.А., Иванова В.Г., Атабиева С.Б., Созаева А.А., Симонова Н.К., Гусейнова С.Р., Мисиров А.М.
С 15.03.2020 г. по 15.08.2020 г. повышение квалификации  в Акционерном обществе «Академия «Просвещения» по дополнительной профессиональной программе: «Организация и осуществление дополнительного образования детей с ОВЗ и инвалидностью от 5 лет до 18 лет»:   Гусейнова С.Р., Будаева Л.Т., Бейтуганова З.Х. Симонова М.В., Симонова Н.К., Бишенов Р.Х., Иванова В.Г., Гуданаев Ю.К., Халин Е.А., Атабиева С.Б., Кривенцева В.И., Мисиров А.М., Будаева Н.А., Ульбашева Ф.А., Кадникова С.В., Узденова С.С., Тилов Б.М., Карданова Г.Н., Созаева А.А., Байзуллаева З.Ш.
Для детей дошкольного возраста разработана адаптированная дополнительная общеобразовательная программа «Сундучок идей», реализуется в РЦ «Особый ребенок».
Разработаны  индивидуальные образовательные маршруты на детей-инвалидов и ОВЗ: Эскиеву Эльмиру по ДООП «Атмосфера мастерства», Лиеву Салиму по ДООП «Сундучок идей», Алиеву Фазилю по ДООП «Атмосфера мастерства» и «Акварель».
 В Центре традиционными стали праздничные мероприятия с участием детей- инвалидов и их родителей. В декабре 2020 года  провели мероприятия, приуроченные к дню инвалида. В  феврале 2021г. проведены творческие мастерские для детей инвалидов и с ОВЗ образовательных учреждений г. Тырныауз, приуроченных ко «Дню науки», в марте 2021 года конкурсное мероприятие «Должны смеяться дети» На мероприятиях участвовали все дети -инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья.
Директор                                                                                 Мисирова Ф.М.
