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Руководителю ОО

Уважаемый руководитель!
[bookmark: _GoBack] 	МУ «Управление образования» местной администрации Эльбрусского муниципального района информирует Вас о том, что 25.08.2024г. в с.п. Былым произошло ДТП в результате которого пострадал несовершеннолетний (полных 12 лет) ребенок. С диагнозом «ЗЧМТ, ушиб головного мозга средней тяжести, перелом теменной кости» госпитализирован в «РКБ» МЗ по КБР. В связи с выше изложенным необходимо  во вверенном вам образовательном учреждении провести профилактическую работу с обучающимися и их родителями, а так же опубликовать на официальном сайте образовательного учреждения информацию о проведенной  профилактической работе и направить в МУ «Управление образования» не позднее 05.09.2024г.
	 Также, МУ «Управление образования» в соответствии с письмом МВД России по КБР по Эльбрусскому району от 22. 08.2024№ 9348 информирует Вас о том, что в рамках недели БДД  планируется:
- участие обучающихся 1-9 классов во Всероссийской онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги» на знание основ безопасного поведения на дорогах на образовательной онлайн-платформе Учи.ру (с 24 сентября по 27 октября);
 - проведение 18 сентября «Единого дня для БДД» в образовательных организациях с максимально возможным охватом тематическими мероприятиями обучающихся, педагогических работников и родителей;
- реализовать массовые мероприятия, направленные на развитие и популяризацию деятельности отрядов ЮИД. 
Просьба, информацию об организации и проведении указанного  комплекса мероприятий разместить на официальных сайтах ОО и направить в МУ «Управление образования» не позднее 25 сентября.




Начальник управления образования                  Н.М. Атакуева
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